

ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం పాఠశాల విద్యా శాఖ

సర్క్యులర్. మేమో. నం .1184262 / 20-21 / మనబడి నాడు నేడు తేదీ: 14/07/2020

SUB: పాఠశాల విద్య విభాగం - మన బడి నాడు నేడు - పనుల మూసివేత-మార్గదర్శకాలు - జారీ-  
సంబంధించి.

REF: - 1. నాటి పాఠశాల విద్య (ప్రోగ్ -2) విభాగంలో. 30-11-2019 G.O.Ms.No. 87

2. పాఠశాల విద్య (ప్రోగ్ II) విభాగంలో 06-05-2020 నాటి G.O. Ms No. 22

మన బడి నాడు నేడు పథకం కింద పాఠశాలల మౌలిక సదుపాయాలను మెరుగుపరిచేందుకు అన్ని పాఠశాలల్లో గుర్తించిన 9 భాగాలను చేపట్టడానికి ప్రభుత్వం పరిపాలనా పరమైన ఆమోదం తెలిపింది.

ప్రభుత్వం లక్ష్యంగా నిర్ణయించిన సవరించిన తేదీ 2020 ఆగస్టు 3 నాటికి అన్ని పాఠశాల ప్రాజెక్టులు పూర్తవుతాయి, అందువల్ల అన్ని అమలు విభాగాలు మరియు జిల్లా కలెక్టర్లు, జాయింట్ కలెక్టర్లు (అభివృద్ధి) ఇప్పుడు పనుల మరియు ప్రాజెక్టుల మూసివేతపై దృష్టి పెట్టాలి. ఇందుకు గాను కింది మార్గదర్శకాలు జారీ చేయబడ్డాయి

ఎ) పదార్థాల కేంద్రీకృత సేకరణ: కింది వస్తువులకు టెండర్లు ఖరారు చేయబడ్డాయి మరియు ఏజెన్సీలు ఖరారు చేయబడ్డాయి.

• డ్యూయల్ డెస్క్లు (టైప్ I, టైప్ II, టైప్ III ఇద్దరు విద్యార్థులకు ఒకటి చొప్పున)

• టీచర్స్ టేబుల్స్ మరియు కుర్చీలు

• టీచర్స్ అల్మీరాస్ (నలుగురు ఉపాధ్యాయులకు ఒక అల్మీరా చొప్పున)

• గ్రీన్ సుద్ద బోర్డులు (తరగతి గదికి ఒకటి)

• సీలింగ్ ఫ్యాన్స్

• శానిటరీ సామాను - నీటి క్లోసెట్లు , - ఒరిస్సా పాస్ & వెస్ట్రన్ కమోడ్ (బాలికల మరుగుదొడ్లలో 300 మంది వరకు పిల్లలున్న పాఠశాలలో ఒకటి 300 కంటే ఎక్కువమంది పిల్లలున్న పాఠశాలకు రెండు వెస్ట్రన్ కమోడ్లు మరియు

విభిన్న సామర్థ్యం ఉన్న పిల్లలకు ఒక వెస్ట్రన్ కమోడ్), అబ్బాయిల కోసం యూరినల్స్ (చిన్న & పెద్ద), చేతులు కడుక్కునే బేసిన్ లు

- పెయింటింగ్

- తాగునీటి వ్యవస్థ రకం- I & టైప్- II

- స్కార్ట్ టీవీలు

వర్షాకాలం తర్వాత మాత్రమే పెయింటింగ్ పనులను చేపట్టాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది. ప్రస్తుతం రుతుపవనాలు చురుకుగా లేని దక్షిణాది జిల్లాల్లోని కొన్ని ప్రాంతాల్లో పెయింటింగ్ చేయడానికి మేము ప్రయత్నించవచ్చు. క్షేత్రస్థాయి అధికారుల మార్గదర్శకత్వం కోసం ఖరారు చేసిన రంగు నమూనాలు మరియు గోడపై చిత్రాలను STMS లో ఉంచాలి. అన్ని అమలు విభాగాలు ఇప్పుడు పైన తెలిపిన వస్తువుల సేకరణపై దృష్టి కేంద్రీకరించాలి మరియు అన్ని పనులు లక్ష్యంగా నిర్ణయించిన తేదీ నాటికి పూర్తయ్యేలా చూడాలి. ప్రతి తయారీ సంస్థల సంప్రదింపు వివరాలు వెబ్సైటులో అందుబాటులో ఉంచబడ్డాయి.

బి) అవశేష పదార్థం: ప్రతి పాఠశాలలో మిగిలి ఉన్న సామగ్రిని అంచనా వేసి ఎక్కువగా ఉన్నట్లయితే ఇతర పాఠశాలలకు అమ్మాలి. మండల్ ఇంజనీర్లు మరియు MEO లు దీనికి సహకరించాలి. తద్వారా నిర్మాణ సామగ్రి గరిష్టంగా ఉపయోగించబడి ప్రజల డబ్బు ఆదా అవుతుంది.

సి. చిన్న పరిమాణంలో సిమెంట్, ఇసుక: కార్యక్రమం ముగింపు దశకు వస్తున్నందున, చిన్న మొత్తంలో ఇసుక, సిమెంట్ వంటి పదార్థాలను మార్కెట్ రేట్లకు స్థానికంగా కొనుగోలు చేయవచ్చు, ఎందుకంటే సిమెంట్ కంపెనీలు మరియు ఎపిఎండిసి తక్కువ మొత్తంలో సరఫరా చేయవు.

d) బడితోట మరియు ల్యాండ్ స్కేపింగ్: వర్షాకాలం చురుకుగా ఉన్నందున అన్ని HM లు మరియు మాతృకమిటీలు పాఠశాల ప్రాంగణంలో తోటలు మరియు ల్యాండ్ స్కేపింగ్ ను చేపట్టాలి. ఇందుకోసం చిన్న మరమ్మత్తుల విభాగం కింద చిన్న మొత్తంలో మంచి మట్టి మరియు ఎరువులు కొనుగోలు చేయవచ్చు. ప్రహారీ గోడలు ఉన్న చోట మాత్రమే బడితోట, ల్యాండ్ స్కేపింగ్ చేపట్టబడతాయి. HM లు మరియు మాతృకమిటీలు కూడా వాటికి నీరు పెట్టడానికి మరియు వాటిని పెరిగేదాకా రక్షించడానికి చర్యలు తీసుకోవాలి.

ఇ) ఒక పనిని మూసివేయడం: ప్రతి పాఠశాలలో ఎనిమిది నుండి తొమ్మిది భాగాలు ఉంటాయి. ఇప్పుడు అందరు అధికారులు ప్రతి భాగాన్ని పూర్తి చేయడంపై దృష్టి పెట్టాలి. మొబైల్ యాప్ లోని HM s లాగిన్లో ప్రతి పనికి మూసివేత బటన్ ఉంటుంది. అన్ని విధాలుగా ఒక పని పూర్తయిన తర్వాత తల్లిదండ్రుల కమిటీతో చర్చించిన తరువాత మరియు వారి ఆమోదం ద్వారా HM ఒక పనిని మూసివేయవచ్చు. పనిని మూసివేసేటప్పుడు, HM ఆ పూర్తి చేసిన భాగం యొక్క మూడు ఛాయాచిత్రాలను తీసుకొని మొబైల్ యాప్ లో అప్లోడ్ చేయాలి. HM కూడా ఆ నిర్దిష్ట భాగం యొక్క పనిని చేపట్టకముందు తీసిన రెండు లేదా మూడు ఛాయాచిత్రాలను అప్లోడ్ చేయాలి. ఒకసారి మూసివేయబడిన తర్వాత HM లు ఇకపై అప్లోడ్ చేయడానికి అనుమతించబడరు.

ప్రతి నిర్దిష్ట పనిపై బిల్ / వోచర్. నిర్దిష్ట భాగంపై చేసిన మొత్తం వ్యయాన్ని కూడా HM అప్లోడ్ చేయాలి. సిమెంటులో, ఇసుకలో, రాతిలో, ఇటుకలలో వాడిన భాగాలను అంచనా వేసి ఆ నిర్దిష్ట భాగం యొక్క వ్యయాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. ఇది HM చేత మూసివేయబడిన తర్వాత, అది మండల్ ఇంజనీర్లకు లాగిన్ అవ్వడానికి పంపబడుతుంది. మండల ఇంజనీర్ పాఠశాల స్థలాన్ని పరిశీలించి, సంతృప్తి చెంది పనిని మూసివేసేందుకు అంగీకరించాలి. తన క్షేత్ర పరిశీలన ప్రకారం పని భౌతికంగానూ లేదా ఆర్థికంగానూ మూసివేయబడకపోతే HM / తల్లిదండ్రుల కమిటీ ప్రతిపాదనను మండల్ ఇంజనీర్ (ఎప్పుడైనా) తిరస్కరించవచ్చు.

ఎఫ్) ప్రాజెక్ట్ మూసివేత: మంజూరు చేయబడిన అన్ని భాగాలు భౌతికంగా మరియు ఆర్థికంగా పూర్తయినప్పుడు మాత్రమే ఇది (తప్పక) నిర్వహించబడుతుంది. ఈ పని చేయడానికి ముందు, పాఠశాలలోని అన్ని భాగాలను పూర్తి చేసిన తర్వాత HM మరియు మండల్ ఇంజనీర్ అన్ని భాగాలను మూసివేయాలి.

అన్ని విధాలుగా అన్ని భాగాలు పూర్తయిన తర్వాత తల్లిదండ్రుల కమిటీతో మరియు చర్చించిన తరువాత వారి ఆమోదంతో HM ఈ ప్రాజెక్టును మూసివేయవచ్చు. ప్రాజెక్టు మూసివేసేటప్పుడు, HM పూర్తి చేసిన పాఠశాల యొక్క వివిధ దిశల నుండి మూడు ఛాయాచిత్రాలను తీసుకొని మొబైల్ యాప్ లో అప్లోడ్ చేయాలి. HM పాఠశాల యొక్క రెండు లేదా మూడు పాత ఛాయాచిత్రాలను కూడా అప్లోడ్ చేయాలి. (కార్యక్రమం చేపట్టే ముందు ఒక ఫోటో). అది మూసివేయబడిన తర్వాత, నిర్దిష్ట పాఠశాల ప్రాజెక్టుపై ఇంకొక బిల్లు లేదా వోచర్ను అప్లోడ్ చేయడానికి HM అనుమతించబడుతుంది. HM అన్ని వోచర్లు మరియు బిల్లుల వివరాలను STMS సాఫ్ట్వేర్లో మళ్లీ నమోదు చేయాలి. సిఆర్పి, ఎంఐఎస్ కోఆర్డినేటర్ మరియు ఎంఐఓ లు ఎన్టీఎంఎస్లో తల్లిదండ్రుల కమిటీ ఖర్చు చేసిన బిల్లులు / వోచర్ల వివరాలను నమోదు చేయడంలో హెచ్ఎంకు సహాయం చేస్తారు. HM మరియు ఒక తల్లిదండ్రుల కమిటీ (అధీకృత చెక్ సంతకం) సభ్యుడు సంతకం చేయకపోతే బిల్లు / వోచర్ అంగీకరించబడదు. HM కూడా బ్యాంకు ఖాతాలో

లభించే బ్యాలెన్స్ నగదును మరియు STMS లో అందుబాటులో ఉన్న బ్యాలెన్స్ నగదును నమోదు చేయాలి. ఇది HM చేత మూసివేయబడిన తర్వాత, అది మండల్ ఇంజనీర్ యొక్క లాగిన్కు పంపబడుతుంది. మండల్ ఇంజనీర్ పాఠశాల స్థలాన్ని పరిశీలించి, సంతృప్తి చెంది పనిని మూసివేయడానికి అంగీకరించాలి. తన క్షేత్ర పరిశీలన ప్రకారం పని భౌతికంగా లేదా ఆర్థికంగా మూసివేయబడకపోతే మండల ఇంజనీర్ ఎల్లప్పుడూ HM / తల్లిదండ్రుల కమిటీ ప్రతిపాదనను తిరస్కరించవచ్చు. ప్రాజెక్ట్ మూసివేసే ముందు మండల ఇంజనీర్ ఈ క్రింది వాటిని చేయాలి

- అన్ని పనులను కొలత పుస్తకంలో రికార్డ్ చేసి ఈ కొలతలను సంబంధిత డిఇఇ చేత మరియు తనిఖీ చేయించాలి. కొలతలను నమోదు చేసి పరిమాణాలతోసహా లేక్కించి సాంకేతికంగా మంజూరు చేసిన రేట్లతో చేసిన పని విలువను అంచనా వేయాలి. సాంకేతిక అనుమతి పొందిన పనికి మించి చేపట్టిన పనులతో సహా అన్ని పనుల యొక్క అన్ని కొలతలు నమోదు చేయాలి. చేసిన పని విలువను అంచనా వేయాలి. ఏమ్ముక్ మరియు చెక్ కొలత తేదీలను DEE ద్వారా నమోదు చేయాలి. తల్లిదండ్రుల కమిటీ చేపట్టిన వాస్తవ పనుల ప్రకారం చేసిన పని యొక్క మొత్తం విలువ (సాంకేతిక అనుమతి పొందిన రేట్ల ప్రకారం), భాగం వారీగా వివరాలను నమోదు చేయాలి. సిమెంటు, ఇసుక మరియు ఇనుము యొక్క ప్రారంభ ఖర్చులు సాంకేతికంగా అనుమతించిన రేట్ల కంటే ఎక్కువగా ఉంటే, M పుస్తకంలో చేసిన పని విలువను అంచనా వేసేటప్పుడు సిమెంటు, ఇసుక మరియు ఉక్కు యొక్క అదనపు ఖర్చులను పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. ఈ వస్తువులపై మాత్రమే అయ్యే అదనపు ఖర్చులు M పుస్తకంలో చివరిలో చేసిన పని విలువకు జోడించబడతాయి.

నాడు నేడులోని అన్ని జిల్లా కలెక్టర్లు, జాయింట్ కలెక్టర్లు (అభివృద్ధి), డిఇఓలు, ఐపిసిలు మరియు ఇఇలు పనులు మరియు ప్రాజెక్టులను మూసివేసేటప్పుడు పైన పేర్కొన్న అంశాలను గమనించాలని మరియు లక్ష్య తేదీకి ముందే కార్యక్రమాన్ని పూర్తి చేసే దిశగా పనిచేయాలని అభ్యర్థించడమైనది. పనుల పురోగతిని చాలా నిశితంగా పరిశీలించి, ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన లక్ష్య తేదీ ప్రకారం నాడు నేడు పనులు పూర్తయ్యేలా చూడాలని జిల్లా కలెక్టర్లు, జాయింట్ కలెక్టర్లు (అభివృద్ధి) అభ్యర్థించడం జరిగింది.

వాడ్రేవు

చినవీరభద్రుడు కమిషనర్, స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్ (ఎఫ్ఎసి)